
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Quarta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 16(dezesseis) de 
fevereiro do ano de 2023(dois mil e 
vinte e três).-------------------------------------- 

                                         
                                                                   
                           Às dez horas do dia 16(dezesseis) de fevereiro do ano de 
2023(dois mil e vinte e três) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari 
Alencar e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra 
dos Santos Codeço reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo 
Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos 
Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Josias Rocha 
Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, 
Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, 
Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro e Vinícius Caetano Corrêa. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do 
dia 14/02/2023.  Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou a 
Senhora Primeira Secretária que procedesse a chamada regimental para 
ELEIÇÃO POR ESCRUTÍNIO SECRETO EM CHAPA ÚNICA DOS MEMBROS 
DAS COMISSÕES TÉCNICAS PERMANENTES PARA O BIÊNIO DE 23/24 
PARA AS SEGUINTES COMISSÕES: COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA FICANDO ASSIM COMPOSTA: VEREADORES DAVI DOS SANTOS 
SOUZA, LEONARDO MENDES DE ABRANTES, LUIS GERALDO SIMAS DE 
AZEVEDO, RODOLFO AGUIAR DE FARIA, THIAGO VASCONCELOS LEITE 
PINHEIRO, JOAO ROBERTO DE JESUS DA SILVA E VINÍCIUS CAETANO 
CORRÊA; COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO, 
VEREADORES: ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, DOUGLAS 
SERAFIM FELIZARDO, JOAO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, JOSIAS 
ROCHA MEDEIROS, LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SILVIO DAVID 
PIO OLIVEIRA, E VINÍCIUS CAETANO CORRÊA; COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS VEREADORES: ADEIR NOVAES, ALEXANDRE 
MARQUES CORDEIRO, CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, DAVI DOS 
SANTOS SOUZA, DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, JEAN CARLOS 
CORRÊA ESTEVÃO, RODOLFO AGUIAR DE FARIA, COMISSÃO DE 
TUTELA COLETIVA; VEREADORES ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, 
ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, JOSIAS ROCHA MEDEIROS, 
LEONARDO MENDES DE ABRANTES, RODOLFO AGUIAR DE FARIA, 
SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA E VINÍCIUS CAETANO CORRÊA; COMISSÃO 
DE DIREITOS HUMANOS, VEREADORES ADEIR NOVAES, ALEXANDRA 
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DOS SANTOS CODEÇO, ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, CAROLINE 
MIDORI DA COSTA SILVA, DAVI DOS SANTOS SOUZA, DOUGLAS 
SERAFIM FELIZARDO, JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, RODOLFO 
AGUIAR DE FARIA; COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL, VEREADORES 
CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, DAVI DOS SANTOS SOUZA, JEAN 
CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, 
RODOLFO AGUIAR DE FARIA, SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA E THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO E COMISSÃO DE DEFESA DO 
CONSUMIDOR, VEREADORES ADEIR NOVAES, DAVI DOS SANTOS 
SOUZA, JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, RODOLFO AGUIAR DE FARIA, SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 
THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO. Após, o(FAVOR 
CONCLUIR)................................................... senhor presidente disse que havia 
sete comissões permanentes e que a Casa estava estudando a criação de 
novas comissões permanentes e que na próxima reunião das comissões 
seriam votadas a presidência e a vice-presidência. Após agradeceu aos 
membros das comissões anteriores, parabenizou aos vereadores pelo grande 
trabalho nas mesmas. A seguir o Senhor Presidente solicitou a Senhora 
Primeira Secretária que procedesse a leitura do EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA DO DIA: 14/02/2023; 
ELEIÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES – ART. 20, § 1º DO 
REGIMENTO INTERNO; PROJETO DE LEI: 0007/2023 - JEAN CARLOS 
CORRÊA ESTEVÃO, INSTITUI A POSSIBILIDADE DE FIXAÇÃO DE PLACAS 
CONTENDO O CÓDIGO DE LOCALIZAÇÃO ABERTO – "PLUS CODES" 
PARA IDENTIFICAÇÃO DE RUAS, VIELAS E DEMAIS LOCALIDADES QUE 
NÃO POSSUAM CODLOG E/OU CÓDIGO DE ENDEREÇAMENTO POSTAL 
(CEP) E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0011/2023 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE 
DO USO DE LÂMPADAS DE LED NA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM 
NOVOS LOTEAMENTOS E EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS E A 
SUBSTITUIÇÃO GRADATIVA DAS LÂMPADAS UTILIZADAS NOS BENS 
PÚBLICOS E NA REDE MUNICIPAL DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DE CABO 
FRIO; PROJETO DE LEI: 0015/2023 - CAROLINE MIDORI DA COSTA 
SILVA, REGULAMENTA A INSTALAÇÃO DE CEMITÉRIOS E/OU 
CREMATÓRIOS DE ANIMAIS DOMÉSTICOS DE PEQUENO E MÉDIO 
PORTE, POR PARTE DA INICIATIVA PÚBLICA OU PRIVADA, NO ÂMBITO 
DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0030/2023 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, RECONHECE A PRÁTICA 
ESPORTIVA ELETRÔNICA DENOMINADA "E-SPORTS" COMO ESPORTE 
PROFISSIONAL E INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE INCENTIVO E 
FOMENTO AO "E-SPORT" NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0032/2023 - DOUGLAS 
SERAFIM FELIZARDO, INSTITUI, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, O 
PROGRAMA DE EDUCAÇÃO EMPREENDEDORA NO ENSINO 
FUNDAMENTAL E MÉDIO; PROJETO DE LEI: 0034/2023 – DOUGLAS 
SERAFIM FELIZARDO, RECONHECE A SURDEZ UNILATERAL COMO 
DEFICIÊNCIA AUDITIVA; PROJETO DE LEI: 0043/2023 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE 
ALFABETIZAÇÃO DIGITAL DA TERCEIRA IDADE E DÁ OUTRAS 



PROVIDÊNCIAS. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos.  Ocupou a Tribuna como primeiro 
orador o inscrito Vereador Miguel Alencar, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida, teceu comentários sobre uma proposição de 
sua autoria, dispondo sobre a revitalização do Morro da Guia, que era 
administrado pela Prefeitura em parceria com a Igreja Católica. Disse que 
solicitara a presença da Guarda Municipal no local, para garantir a segurança 
dos visitantes. Disse que a parceria público-privada para instalação de um 
restaurante no local, também seria de grande valia para o município. Em aparte 
o Vereador Jean Correa Estevan disse que ele próprio reivindicara segurança 
para o local, em virtude dos moradores de rua que viviam próximo a subida 
daquele morro e que a revitalização seria de grande valia para todos. Também 
em aparte, o Vereador Thiago Vasconcellos sugeriu que fosse instalado no 
local um teleférico. Também em aparte, o Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo disse que, parabenizava o orador e falou sobre a importância de que 
fosse realizada reforma urgente no convento em decorrência de que o lugar 
estava em estado muito precário. Disse ainda, que caso não houvesse a 
reforma, muito em breve haveria apenas a Praia do Forte como atrativo 
turístico em Cabo Frio. Retomando ao seu discurso o vereador Miguel Alencar 
disse que conversara com o senhor Ivo, representante do IPHAN e que o 
mesmo afirmara que o mesmo reclamara que havia falta de diálogo e que os 
projetos não chegavam aquele órgão, todavia estava animado pois entendia 
que o ano de 2023 seria de entrega de obras prontas. Em novo aparte, o 
vereador Luis Geraldo disse que, a manutenção era de responsabilidade do 
IPHAN e que ele próprio já tentara e não conseguira nem mesmo colocar um 
prego no altar da igreja do convento. Retomando ao seu discurso, o vereador 
Miguel disse que, caso fosse necessário oficiaria ao Governo Federal. Também 
em aparte, o Vereador Josias disse que era sempre muito complexo a 
aprovação do IPHAN para manutenção de patrimônios daquela natureza. 
Retomando, o Vereador Miguel Alencar agradeceu os apartes e continuando 
disse que deveria haver uma solução para os moradores de rua que viviam no 
entorno do Convento. Em aparte o Vereador Jean Correa disse que, o 
problema dos “flanelinhas” era antigo e já houvera diversas discussões acerca 
daquele tema até por que tais pessoas achacavam os motorista que quando 
não davam dinheiro tinham seus carros danificados. Em outro aparte, o 
Vereador Josias Rocha disse que os parquímetros eram um problema para o 
turista que na maioria tinha dificuldade para manuseá-lo. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Miguel Allencar disse que onde havia parquímetro havia 
flanelinha, assim, aquele tema deveria ser retomado após o carnaval. Em outro 
aparte, o Vereador Josias disse que era um absurdo que os parquímetros 
continuassem a funcionar apesar da coação dos “flanelinhas”. Em outro aparte 
o vereador Thiago Vasconcelos disse que era de extrema importância que 
fossem extintos os parquímetros e que também fossem coibidos os achaques 
dos “flanelinhas”. Também em aparte, o vereador Davi Souza disse que a 
concessão para uma empresa de estacionamento acabaria com aquele 
problema e ainda, que com relação a manutenção dos patrimônios históricos, a 
sede do IPHAN funcionava no convento, com isso todos poderiam perceber 
que se aquela instituição não cuidava da própria sede que estava em estado 
precário. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar disse que 
seria realizada Audiência Pública, no sentido de que fossem discutidas aquelas 



questões. Disse que haveria uma reorganização do espaço do Morro da Guia e 
que tudo que era organizado ficava mais tranquilo e fácil. Disse que, a união da 
Casa Legislativa seria fundamental para que tudo fosse realizado com sucesso. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da 
palavra o Vereador Thiago Vasconcelos, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida, parabenizou o Secretário de Obras, Vanderson Bento, pelo empenho 
`a gente daquela secretaria, destacando que deveria haver um planejamento 
de obras por parte do Executivo Municipal. Ressaltou que não era efetividade 
aos pleitos dos cidadãos e que deveria haver sensibilidade para os anseios da 
população. Disse ainda que a PROLAGOS postergava a obra da rede 
separativa, destacando que companhia arrecadava recursos havia anos e nada 
fazia. Em aparte, o Vereador Davi Souza disse que ele próprio propusera a 
criação de uma frente parlamentar para a fiscalização dos trabalhos de 
infraestrutura da cidade, visto que não havia mais tempo para esperar. Disse 
que a população cobrava, enviava vídeos e que era necessário que fosse dada  
resposta. Retomando ao seu discurso, o Vereador Thiago disse que o 
Executivo deveria intervir através do seu corpo jurídico acionando a 
PROLAGOS. Disse ainda que era morador do Bairro Parque Burle e seu 
escritório de advocacia se localizava Jardim Caiçara, assim conhecia os 
problemas de alagamento na época das chuvas, que mesmo com a limpeza 
dos boeiros não dava conta da escoação da água. Em seguida, teceu 
comentários sobre proposição de sua autoria dispondo sobre   alfabetização 
digital para pessoas da terceira idade, enfatizando que pretendia favorecer os 
que já tinham feito tanto por toda a sociedade. Disse que com relação as ações 
do PROCON estaria atuando muito mais no ano de 2023. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da 
Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. 
NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0007, 0011, 0015, 0030, 0032, 0034 E 0043/2023. FORAM APROVADAS AS 
INDICAÇÕES: 0039, 0050, 0059, 0061, 0062, 0066, 0068, 0071, 0090, 0096, 
0097, 0098 E 0100/2023. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR 
AS INDICAÇÕES: 0058, 0060 E 0099/2023. FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL AOS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 0009/2022, PROJETO DE LEI: 
0302, 0303, 0308, 0309, 0310, 0314, 0315, 0316, 0318, 0351, 0352, 0355, 
0356, 0357, 0358, 0365, 0370 E 0371/2022. FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA 006/2023 AO PROJETO DE LEI: 
0023/2023. TENDO EM VISTA A APROVAÇÃO DO REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA Nº: 006/2023 AS COMISSÕES TÉCNICAS EMITIRAM PARACER 
FAVORÁVEL EM CONJUNTO QUE FOI APROVADO AO PROJETO DE LEI 
0023/2023. ESTANDO, PORTANTO APROVADO O REFERIDO PROJETO. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 
Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 


